

前半程表现可以“打90分”

——中国代表团谈亚运半程总结及展望

新华社杭州9月30日电 在杭州亚运会即将过半之际，中国体育代表团秘书长张新30日表示，中国健儿的亚运会前半程表现可以“打90分”，总体表现和金牌总数均超出赛前预期，并创造了不少极具含金量的好成绩，但在个别项目上还存在遗憾，巴黎奥运会备战之路依然任重道远。

上届雅加达亚运会，中国队共获得132枚金牌。张新表示，本届亚运会代表团金牌总数预计将超过180枚。

中国代表团表现超预期

从开赛首日起，中国代表团便一直位居金牌榜首位，截至30日中午已经获得107枚金牌。对于中国代表团的表現，张新认为开局良好并保持了较好的夺金势头，“金牌总数超过赛前预测的高线，总体表现好于预期”。

除了金牌总数，中国代表团在游泳、射击、体操、滑板等项目中取得多项突破，在不少小项上均有上佳表现。张新表示，前半程比赛中，中国队取得了一批含金量很高的成绩，已打破2项世界纪录、7项亚洲纪录、16项亚运会纪录（不含预赛中打

破纪录的情况），在多个小项中拿到今年世界最好成绩，达到在世锦赛或奥运会上夺金的标准。

此外，张新认为，老将新人交相辉映也是中国代表团在亚运会前半程的一大亮点。曾获三届奥运会冠军的马龙、东京奥运会夺得男子200米混合泳金牌的汪顺等老将，都保持良好竞技状态，勇夺亚运会金牌。2012年伦敦奥运会冠军叶诗文时隔9年重返亚运赛场，并在女子200米蛙泳中夺冠。36岁的赛艇运动员张亮连续四届亚运会夺金。

“在老将的带领下和激励下，一批年轻运动员崭露头角、勇挑重担，表现亮眼。”张新说。在已结束的亚运会比赛中，不满18岁的射击运动员黄雨婷获得10米气步枪个人、团体、混合团体3枚金牌。代表团年龄最小的崔宸曦获得滑板女子街式金牌。18岁的场地自行车选手苑丽颖与队友一起，在女子团体竞速预赛、决赛中接连3次打破亚运会纪录、亚洲纪录。

巴黎奥运会备战任重道远

杭州亚运会和巴黎奥运会相隔不到

一年时间，因此本届亚运会是中国健儿备战巴黎奥运会的一次重要练兵，他们的表现甚至事关奥运“门票”。

张新透露，在已经完赛的直接产生巴黎奥运会参赛资格的9个小项中，中国体育代表团已获得7个小项的参赛资格，分别是帆船3个小项、现代五项两个小项和网球两个小项。“此外，游泳11个小项在杭州亚运会上新达奥运A标（不含之前已达标、亚运会上再次达标的小项），初步完成了赛前确定的第一时间获得巴黎奥运会参赛资格的目标。”

张新坦言，在代表团整体取得优异成绩的同时，也在个别项目留有遗憾，巴黎奥运会备战之路依然任重道远。“大部分亚运会夺金项目与世界最高水平还有较大差距，且在巴黎奥运会上我们还将面临不同环境、不同赛制、不同压力的挑战，要在巴黎奥运会上取得好成绩，还需付出更大努力。”

将继续保持昂扬斗志

将在亚运会后半程比赛中走入舞台中央的中国举重队、跳水队等历来是揽金

大户，他们的表现将是中国代表团在亚运会后半程的焦点。张新表示，中国代表团后半程的表现值得期待。

“田径项目决赛昨天已经开始，中国代表团参加了5个小项的比赛，获得4枚金牌，我们将力争蝉联田径项目奖牌榜第一。”张新说，“接下来的乒乓球个人和双人项目、羽毛球全部项目都将是世界级对决，集体球类将陆续展开淘汰赛的争夺，这些都是非常值得期待的比赛。”

2018年雅加达亚运会，中国队共获得132枚金牌。张新表示，杭州亚运会中国代表团的金牌数将超越上届。“各参赛队伍将继续保持昂扬斗志，乘势而上，不断取得优异成绩，夺取更多高质量的金牌。代表团金牌总数预计将超过180枚。”张新说。

2010年在广州亚运会上，本土作战的中国代表团收获了199枚金牌。

因与中秋、国庆假期重合，杭州亚运会赛事门票销售火爆，群众观赛热情高涨。“在这个时间节点，中国代表团也有责任在假期为全国人民奉献精彩的表现，让中国红、爱国情能够充满整个假期。”张新说。

在中国也能用海外电子钱包

——外国运动员感受亚运之城便捷数字支付

新华社杭州9月30日电 在中国，移动支付是人们再熟悉不过的付款方式。但是，外国人如何顺畅地在中国使用移动支付？

“需要重新下载支付软件吗？”以前，答案是“需要的”。而如今，杭州第19届亚运会以及有着“移动支付之城”美誉的杭州，给出了新的答案。

“在马来西亚，我们也用移动支付。”在杭州亚运会特许商品零售店内，马来西亚羽毛球选手李梓嘉选了一套中国风茶具，支付时，他在工作人员的指导下，用马来西亚电子钱包Touch'n Go eWallet支付成功了。

“不用重新下载，真的很方便！”说起中马之间移动支付的“无缝衔接”，李梓嘉连

点赞。只是轻轻地“扫一扫”，李梓嘉数字账户里的林吉特（马来西亚货币）就根据实时汇率进行了与人民币的结算。

杭州亚运会要迎接亚洲各国和地区的运动员，为了让更多亚洲运动员在中国感受到“数字杭州”“数字中国”的魅力，获得更“丝滑”的移动支付体验，成为杭州和本土企业在亚运会筹备期的关键“课题”，他们致力于解决如何实现“直接使用境外电子钱包完成支付”。

据悉，在中国人民银行指导下，网联清算有限公司支持下，杭州亚运会可以支持全球游客入境使用支付宝以及10个境外钱包用户在境内直接扫码消费，成为首届实现移动支付互联的亚运会。

国乒爆冷输球并非坏事



9月30日的亚运会乒乓球单打赛场，接连爆出了冷门：男双1/4决赛，林高远/梁靖崑在大比分2:0、决胜局7:4领先的情况下，被中国台北组合庄智渊/林昀儒连追7分，最终以总比分2:3落败，无缘半决赛。女双1/4决赛，陈梦/王艺迪以总比分1:3负于印度组合苏提曼吉姐妹，孙颖莎/王曼昱同样以总比分1:3负于日本组合张本美和/木原美悠，两对中国组合均被淘汰。

虽说比赛场上没有常胜将军，但几位国乒世界冠军同一天在同一个项目连续失利，却有点不寻常。从比赛的过程看，几位球员都存在同样的问题——不在状态，准备不足。另外，孙颖莎、王艺迪、林高远在当日稍后还将进行混双的决赛，不知道会不会也有点关系。

但无论如何，本届亚运会乒乓球比赛上，除了传统强队中日韩之外，伊朗、印度等球队也开始异军突起，男

团1/4比赛，伊朗3:0战胜日本，更是震惊了整个乒乓球坛。可见，在乒乓球水平最高的亚洲，竞争越来越激烈了。

目前来看，国乒在国际赛场的主要对手还是日本队。以张本智和、张本美和兄妹、木原美悠为代表的新一代，年轻轻便能能在重大赛事中担当主力，实力不可忽视。女双1/4决赛中，孙颖莎/王曼昱在关键球的把握和战术调整上明显不如对手，最终失去了节奏而落败。

其实，对于国乒来说，一时的失利并非坏事，也不可怕，关键是找到问题所在并及时加以改善。这不，在随后的混双决赛，孙颖莎与王楚钦搭档，以4:1战胜林高远/王艺迪，夺得冠军。

中国乒乓球之所以长盛不衰，离不开一代代高水平教练的长期付出，离不开一批批运动员的刻苦拼搏，更离不开广大人民群众的支持。亚运会之后，就将进入巴黎奥运周期，面对新挑战，国乒仍需加强技术创新，提高人才培养水平。对此，我们应该有信心。

(乐言)

时隔29年 中国队再获亚运网球男单金牌



新华社杭州9月30日电 30日，杭州亚运会网球项目迎来收官日，张之臻在男子单打决赛中，以2:0战胜日本选手绵贯阳介，为中国队时隔29年再次夺得亚运会网球男单金牌。

自1994年广岛亚运会潘兵夺冠以来，中国选手就再未获得过网球男单冠军。上届亚运会吴易昺打进决赛，却惜败对手，与胜利一步之遥。

如果要给网球男单决赛找一个“危机时刻”，第一盘张之臻1:4落后时，就是那个“最危险的时候”，也是整场比赛的转折点。

此时，这位赛会头号种子已被破发两局，虽然其间他也打出了多记Ace，但非受迫性失误偏多，焦急的表情已经浮现在脸上。

隔网相对，日本选手绵贯阳介气势如虹。打出好球时，他高声呐喊为自己打气。这位赛会二号种子曾表

示，参加亚运会就是为了夺金，进而获得直通巴黎奥运会的机会。

但比赛进程却出人意料。开局阶段，两名选手都颇具进攻性，Ace球、发球上网等精彩场面频现，但绵贯阳介打得更为稳健，张之臻失误增多，胜利的天平似乎已经倾斜。

赛后，张之臻在回顾1:4落后时的心境时说：“当时，我有点急躁。我努力让自己冷静下来，并保持耐心，一分一分追。”

转折开始。从第一盘第六局起，张之臻逐渐站稳脚跟。破发、保发、再度破发……他愈战愈勇，对手的失误却越来越多。一球接一球，一分接一分！从1:4到6:4，第一盘逆转拿下，张之臻振臂高呼。

提气的表现也点燃了观众的激情。看台上，大家开心地玩起人浪，音量震耳欲聋。

胜利之门就此打开。第二盘，双方各自保住发球局战至6:6。“抢七”大战中，绵贯阳介虽多次挽救赛点，但这一次张之臻没有给他机会。绵贯阳介回球出界，张之臻赢了！

金牌属于中国队！

新科男单冠军兴奋地将球拍扔向

地面，朝着看台一个小跳，做出挥臂庆祝的动作。他将网球和护腕扔向观众，又接过一面国旗高高举起，向全场致敬。

“比赛非常激烈，对手很强，很高兴能取得最后的胜利。”夺冠后的张之臻保持着冷静，“亚洲许多优秀选手没有来，未来还需要继续努力。”

4岁接触网球，10岁加入上海队，2021年晋级温网正赛，2023年两度打人大满贯32强……张之臻曾说过，职业网球算是一条“小路”。在这条“小路”上，他正一步一个脚印，步履坚实。

至此，杭州亚运会网球项目比赛全部结束，中国队共获得2金1银。

排名	国家/地区	金	银	铜	总计
1	中国	114	68	34	216
2	日本	28	38	39	105
3	韩国	27	29	54	110
4	印度	10	14	14	38
5	马来西亚	10	11	16	37

资料来源：杭州第19届亚运会官网 新华社发 皇鑫 制图



9月30日，张之臻在决赛中庆祝得分。新华社发

国庆节，看中国健儿冲金！



新华社杭州9月30日电 杭州第19届亚运会10月1日将决出35枚金牌，恰逢国庆，中国体育健儿将在多个项目上冲击金牌。

田径赛场1日将产生8枚金牌，中国队具备夺金实力的项目不少。已经获得巴黎奥运会参赛资格的“川妹子”吴艳妮将冲击女子100米栏冠军，赛前她就放出豪言：“我的小心愿大家都知道，十月一号晚上见。”她的队友林雨薇同样状态不俗，在预赛中跑出12秒79的个人最好成绩。

男子跳远比赛也颇具看点。中国队的2022年世锦赛该项目冠军王嘉男与伤愈归来的石雨豪双双晋级决赛，石雨豪还

跳出8米14的预赛头名成绩。不过，中国台北选手林昱堂今年亚锦赛夺冠的成绩是8米40，两名印度选手的赛季最佳成绩都在8米40以上。

几支“梦之队”将继续出击。东京奥运会男子举重61公斤级冠军李发彬和67公斤级冠军谔利军联袂出战，与李发彬一起参加61公斤级的还有小将丁红杰，不出意外他们将为举重男队迎来“开门红”；中国跳水队陈艺文/昌雅妮（女子双人3米跳板）、杨昊/练俊杰（男子双人10米跳台）的

夺金对手只有自己；乒乓球项目将产生女单和男双金牌，女单最大悬念是孙颖莎和王艺迪能否包揽冠军，男双则是樊振东/王楚钦独闯四强。

中国女排1日将在杭州亚运会上亮相，她们的首战对手是印度队。中国女篮也将与印度队交手，争夺小组头名。中国男足则将与韩国队争夺一个四强席位。

此外，射击、高尔夫球、三人篮球等项目将迎来收官战，羽毛球将决出男、女团体金牌。

结婚启事

2023年10月1日 星期日

农历 八月十七

新郎 覃晶杰 与 新娘 胡倩欣 于公元 2023年10月1日 喜结连理。愿修百年之好，共赴白头之约。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺

讲文明 树新风
——公益广告——
广东省精神文明建设委员会办公室

和乐融融 共享丰收

丽达民间文化艺术工作室 赵丽达作